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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 1 Ιανουάριου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε αποκλειστική δήλωσή του 
στον τηλεοπτικό σταθμό “MEGA CHANNEL” απάντησε στην 
ακόλουθη ερώτηση του δημοσιογράφου Θόδωρου Ρουσόπουλου 
για τη νέα χιλιετία:

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κύριε Πρόεδρε, τι αφήνει πίσω της η χιλιετία που φεύγει και 
τι μας φέρνει το 2000;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κύριε Ρουσόπουλε, ας αναλογιστούμε το τέλος του 
περασμένου αιώνα, το 1899. Ήταν η εποχή της βεβαιότητας. Όλοι 
πίστευαν ότι ήξεραν τι είναι το σωστό. Δεν είχαν φανεί ακόμα τα 
σύννεφα του Α ’ Παγκοσμίου Πολέμου. Οι εργαζόμενοι δεν είχαν 
αμφισβητήσει την καθεστηκυία τάξη σε μεγάλο βαθμό.
Τώρα, 100 χρόνια μετά, η εικόνα είναι τελείως διαφορετική. Το τέλος του 
αιώνα είναι η εποχή της αβεβαιότητας. Η παγκοσμιοποίηση της 
οικονομίας, οι μεγάλες τεχνολογικές αλλαγές, η κοινωνία της 
πληροφορίας έχουν δημιουργήσει ένα νέο κόσμο. Έναν κόσμο που θέτει 
ερωτήματα και δημιουργεί απορίες. Ο νέος αιώνας, λοιπόν, θα είναι ένας 
αιώνας, όπου θα αναζητήσουμε λύσεις, γιατί και οι ιδεολογίες που 
έδιναν για εκατό χρόνια τώρα απαντήσεις, δεν πείθουν πια. Χρειάζεται, 
λοιπόν, να αναζητήσουμε απαντήσεις, νέες λύσεις.
Και αυτές τις νέες λύσεις θα πρέπει να τις βρούμε σε ένα νέο πλαίσιο. 
Για παράδειγμα, στο πλαίσιο των υπερεθνικών σχημάτων. Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση θα διαδραματίζει όλο και μεγαλύτερο ρόλο και όχι 
πια τόσο τα κράτη-έθνη. Η παγκοσμιοποιημένη οικονομία θα έχει τους 
οργανισμούς της. Τους έχει ήδη, όπως τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Εμπορίου. Και οι Οργανισμοί αυτοί θα δραστηριοποιούνται όλο και 
περισσότερο.
Η τεχνολογική πρόοδος θα συνεχισθεί, θα γίνει πιο έντονη και η 
κοινωνία της πληροφορίας θα δημιουργήσει τεράστιες, νέες δυνατότητες 
για τον άνθρωπο. Θα αλλάξει τη ζωή του. Η εργασία δεν θα είναι πια η 
ίδια. Αλλά και ο ελεύθερος χρόνος δεν θα είναι πια ο ίδιος.
Στο νέο αιώνα, λοιπόν, το κύριο χαρακτηριστικό, πιστεύω, θα είναι ότι 
θα αλλάζουν όλα και πιο γρήγορα από ποτέ. Αλλά, επίσης, θα είναι ένας 
αιώνας που θα έχει πολύ περισσότερο ενδιαφέρον απ’ ό,τι είχε 
οιοσδήποτε άλλος αιώνας στο παρελθόν. Θα έλεγα ότι το 2000 
σηματοδοτεί μια εποχή με περισσότερες δυνατότητες και ευκαιρίες, μια 
εποχή ελπίδας.


